

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro número no es el 79.936 y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.470

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 79.936 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 19 MARTES, 16 DE OCTUBRE DE 1928

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

LAS HAZANAS AÉREAS

El "Conde Zeppelin", a las ciento doce horas de vuelo, aterrizó en Nueva York

El recibimiento tributado al dirigible, es triunfal

El dirigible pasa sobre Washington
WASHINGTON, 16.—El dirigible "Conde Zeppelin" ha pasado sobre esta ciudad a las 12.20 hora local, 17.15 hora europea.

WASHINGTON, 16.—Hasta los elementos atmosféricos han cooperado al recibimiento que se ha dispensado al "Conde Zeppelin" a su paso por las costas americanas.

Después de haber tenido que luchar con fuertes vientos de cara desde las islas Bermudas, el dirigible ha encontrado excelentes condiciones atmosféricas al entrar en la bahía de Chesapeake y a lo largo de las costas americanas. Durante todo el camino, hasta llegar a esta ciudad, el "Conde Zeppelin" ha volado en buenas condiciones, que han favorecido su viaje.

A su llegada a Washington las calles estaban llenas de gente, que ansiosamente aguardaba el paso del dirigible para tributarle un cariñoso recibimiento. Durante unos minutos todo el tráfico se paralizó.

Después de dar una vuelta sobre la ciudad, el dirigible voló majestuosamente sobre Casa Blanca. El Presidente, señor Coolidge, salió de su residencia, y sonriendo saludó al "Conde Zeppelin" agitando su pañuelo.

El dirigible volaba a tan poca altura, que las figuras de los pasajeros eran visibles a través de las ventanas de las cabinas. Se distinguía también perfectamente la parte de la envoltura que el sábado sufrió una avería. El estabilizador horizontal del dirigible se veía averiado; pero aparentemente no impedía la navegación del dirigible, que era perfecta.

Al abandonar la Casa Blanca describió varios círculos sobre el Departamento de Marina y el monumento a Jorge Washington. Luego desapareció en dirección de Baltimore, siguiendo el camino recto. El dirigible llegó a esta última población a las 13.10; dió varias vueltas sobre el distrito financiero, continuando luego con dirección a Filadelfia, donde fué visto a las 14.42.

Cuando volaba sobre Filadelfia, el estruendo producido por las sirenas y los pitos de las fábricas ahogaba el zumbido de los poderosos motores del "Conde Zeppelin".

A su paso por todas estas poblaciones el dirigible ha sido estruendosamente vitoreado por las muchedumbres americanas congregadas en las calles y que se agolpaban en las ventanas de los edificios.

Cambio de saludos
WASHINGTON, 16.—El Presidente Coolidge ha enviado al Presidente Hindenburg el siguiente telegrama: "Le felicito por el espléndido viaje de Alemania a los Estados Unidos realizado por vuestros compatriotas a bordo del "Conde Zeppelin". Este vuelo colma la admiración del pueblo americano entero y señala progresos nuevos en el desarrollo de las comunicaciones aéreas."

El Presidente Coolidge ha recibido a su vez del doctor Eckener, comandante del "Conde Zeppelin", el siguiente mensaje: "En el momento de llegar a la costa americana, después de las peripecias tan interesantes y tan poco banales de la travesía del Atlántico en un dirigible transportando pasajeros y correo y a bordo del cual llevamos compañeros tan expertos y tan documentados, el comandante Rosenhahl, de la Marina americana; el comandante y los miembros de la tripulación del dirigible "Conde Zeppelin", dirigen al Presidente de los Estados Unidos sus saludos más respetuosos."

Hacia Nueva York
NUEVA YORK, 16.—Al salir de Filadelfia, el dirigible "Conde Zeppelin" continuó su viaje triunfal hacia las costas orientales en dirección de Nueva York.

En todas las capitales, ciudades y pueblos de la región los habitantes se estacionaron en las calles, paralizando el tráfico, con extraordinarias muestras de entusiasmo.

empezado desde las primeras horas de la mañana, viéndose por las calles un inmenso gentío y todas las terrazas de los rascacielos y otros edificios, así como los balcones, atestados de gente que escudriña al cielo. Los empleados de comercio, con objeto de presenciar la llegada de la aeronave, han abandonado el trabajo.

En los alrededores del aeropuerto de Lakehurst hay una multitud inmensa. Cientos y cientos de personas han pasado allí la noche, dentro de sus automóviles, con objeto de no alejarse del aeropuerto y poder contemplar de cerca el aterrizaje.

NUEVA YORK, 16.—A las tres y cincuenta (hora local) el dirigible "Conde Zeppelin" ha llegado a la vista de Nueva York.

NUEVA YORK, 15.—El dirigible ha aparecido a las cuatro de la tarde sobre el barrio financiero de Nueva York.

Lo rodeaban algunas brumas, y de vez en cuando alguna nubecilla lo ocultaba a medias.

Millares de personas en las calles, en los balcones y en las terrazas contemplaban el paso del dirigible.

Al darse la señal de que el zepelin estaba sobre la ciudad, un verdadero tumulto se formó en las calles, aclamando a los tripulantes del dirigible.

Miles de sirenas y pitos de las fábricas y barcos anclados en el puerto lanzaban su horrísono ronquido.

El dirigible dió una vuelta sobre la ciudad, escoltado por una docena de aviones de la Marina americana. Después enfiló hacia Lakehurst.

Más detalles del vuelo sobre Nueva York
NUEVA YORK, 15.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin" llegó a esta capital por la entrada de la bahía, efectuando un vuelo sobre la estatua de la Libertad, marchando luego hacia el Broadway, y dando la vuelta sobre Battery Park.

Esta vuelta hizo que la noticia de la llegada se propagara con extraordinaria rapidez, especialmente en Wall Street (barrio de los negocios), donde los empleados de casas de Banca y otros establecimientos abandonaron el trabajo, saliendo a las calles a engrosar la enorme multitud que las llenaba.

Los rayos del sol, reflejándose sobre la envoltura y piezas metálicas del dirigible, hicieron más fantástica y grandiosa su silueta, redobándose el entusiasmo de la muchedumbre, que prorrumpió en aclamaciones ensordecedoras, mezclándose sus gritos con el ruido de las sirenas de fábricas y buques surtos en el puerto.

NUEVA YORK, 15.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin" ha entrado en esta población escoltado por 50 aeroplanos del Ejército norteamericano.

Cruzó sobre la desembocadura del río Hudson, volando después sobre el parque Battery, y dirigiéndose al Ayuntamiento.

Millares de personas se apiñaban en las calles para contemplar el paso de la aeronave.

El trabajo quedó suspendido totalmente. Los rascacielos semejan masas vivientes, debido al gran número de personas que se agolpaban en sus ventanas.

Gran cantidad de serpentinas y de confeti, improvisados con el material de las oficinas, flotaban en los desfiladeros formados por las calles del distrito financiero.

La muchedumbre saludaba con entusiasmo el paso del dirigible.

Las sirenas de los barcos y de las fábricas lanzaban sus silbidos, produciendo gran estruendo y recordando los recibimientos tributados al aviador Carlos Lindbergh y a otros pilotos que han realizado la travesía transatlántica.

Sin embargo, se cree que este recibimiento ha superado a los anteriores.

El cielo aparecía un poco nublado y soplaban un ligero viento sureste.

El aeronave toma tierra en Lakehurst
LAKEHURST, 15.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin" ha llegado al aeródromo de esta población a las 17.30.

LAKEHURST, 15.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin" aterrizó en este aeródromo a las 17.41 sin novedad.

DETALLES DE LA LLEGADA
NUEVA YORK, 15.—En los alrededores del campo de Lakehurst un gentío inmenso, incontable, esperaba ya, en el paroxismo de la impaciencia. Cuando el dirigible ha estado a la vista del aeropuerto eran exactamente las cinco, hora local. El gentío prorrumpió en aclamaciones delirantes.

terminada la maniobra de amarre, quedaba en el puerto de destino del primer vuelo trasatlántico de una aeronave consagrada al servicio de pasajeros.

LAKEHURST, 15.—Cuatrocientos cincuenta hombres, pertenecientes a las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, han intervenido en las operaciones reanuzadas para introducir el dirigible "Conde Zeppelin" en el hangar que hasta hace pocos días ha ocupado el dirigible "Los Angeles".

La enorme muchedumbre que aguardaba la llegada de la aeronave rompió por dos veces el cordón de ponicas que rodeaba al aerostato después de su aterrizaje, en previsión de los daños que pudieran ser causados por los entusiastas espectadores.

Fuerzas pertenecientes a la Marina se vieron en la necesidad de ayudar a la Policía para restablecer el orden, teniendo que hacer grandes esfuerzos para conseguirlo.

LAKEHURST, 15.—A las cinco once horas y treinta minutos de su salida del aeródromo de Friedriehshafen ha rendido viaje en esta población el dirigible alemán "Conde Zeppelin", en medio del rumor entusiástico de millares de personas, que desde la mañana del domingo esperaban ansiosamente su llegada.

El dirigible apareció majestuosamente entre nubes a las 17.30, en la dirección de Nueva York; dió dos vueltas sobre el aeródromo a una altura de 30 metros, y arrojó las amarras, que fueron recogidas por las fuerzas aéreas encargadas de realizar las operaciones de aterrizaje.

Mientras la escuota de 50 aeroplanos del Ejército norteamericano, que ha acompañado al aerostato desde su llegada a Nueva York, evolucionaba sobre el dirigible, brillando a la luz del sol de plata del atardecer, el "Conde Zeppelin" descendía lentamente y con gran suavidad, inclinando primero su enorme nariz, metro a metro, hasta ponerse con perfecta seguridad sobre el campo de aterrizaje.

El comandante de la aeronave, doctor Eckener, cambió los primeros saludos con los oficiales del aeródromo, y a continuación los pasajeros, dando muestras de cansancio, descendieron de la barquilla del dirigible.

El doctor Eckener ha dicho que el único momento terrible durante la travesía fué aquel en que la aleta estabilizadora del dirigible resultó seriamente averiada a consecuencia de un fortísimo y repentino golpe de viento, cuando el "Conde Zeppelin" se encontraba en medio del Atlántico.

El estado de completo agotamiento en que se encontraban los tripulantes y pasajeros del dirigible les ha impedido hacer declaraciones sobre los incidentes de la travesía; pero no ha sido posible evitar que la muchedumbre les manifestase su entusiasmo por el éxito de la travesía, paseándose en hombros por el aeródromo y haciéndoles objeto de toda clase de manifestaciones de entusiasmo.

Se ha batido la marca de duración de vuelo en dirigible
NUEVA YORK, 16.—Al volar esta tarde, a las dos sobre Eikton el "Conde Zeppelin" había batido el record mundial de duración de vuelo, pues llevaba volando ya cuatro días con trece horas.

El "Conde Zeppelin" irá al Polo Norte Preparativos para la expedición

BERLÍN, 16.—Han llegado a esta capital tres profesores de Leningrado, el señor Wiese, jefe que fué de la expedición del "Malguin", que salió en busca de Amundsen, y los señores Schmit y Isatschenko, que vienen a asistir a la Conferencia ártica.

Han hecho a la Prensa interesantes declaraciones sobre la próxima expedición al Polo que realizará el año próximo el dirigible "Conde Zeppelin", bajo la dirección del explorador Nansen.

El capitán Bruns mandará el dirigible, y se calcula que la expedición costará unos seis millones de marcos.

La tripulación se compondrá de 50 personas, entre ellas once sabios de diferentes nacionalidades.

OTRAS NOTICIAS
La línea aérea Roma-Barcelona se inaugurará a fines del mes actual

ROMA, 16.—La línea aérea de Roma a Barcelona se inaugurará el día 28 del actual, por un representante del Gobierno italiano, el señor Gray, quien irá luego a Sevilla y Barcelona para asistir a las sesiones del Congreso Internacional de Turismo.

Kingsford Smith y Ulm realizan el vuelo Nueva Zelanda-Australia
MELBOURNE, 16.—A las dos y treinta han llegado a Sydney los aviadores Kingsford Smith y Ulm, que con su avión "Southern Cross" han realizado en veintitres horas y media el viaje de regreso de Nueva Zelanda a Australia.

Los aviadores han llegado extenuados de frío y de hambre, con seis horas y media de retraso, sobre el horario previsto, pues han encontrado fuerte viento contrario y han tenido que atravesar mares de nubes.

Una protesta de los naranjeros de Valencia

Un telegrama del almirante Rivera.—Por jugar a los prohibidos.—Las aguas del río Los Santos.—El Comité paritario de Prensa

VALENCIA, 16.—Los naranjeros han exteriorizado su oposición a que prospere la propuesta de la Federación de exportadores vía terrestre, según la cual los vagones disponibles se han de distribuir de la siguiente manera: el 90 por 100 a los exportadores asociados y el 10 restante a los productores que quieren exportar directamente, quedando sin vagones los exportadores no asociados.

Mañana se reunirá en Madrid la Comisión que ha de organizar el tráfico naranjero para la próxima temporada, y entonces quedará resuelta esta cuestión.

En la Comandancia de Marina se ha recibido un telegrama del almirante Rivera, expedido desde Santa Pola, solicitando algunos datos sobre el supuesto táctico que ha de desarrollar la escuadra.

Entre la gente de mar se dice que es posible que las maniobras alcancen a nuestras aguas.

Esta madrugada ha sido sorprendida en el café La Esfera una partida de juegos prohibidos. La Policía detuvo a los puntos y se incautó de 312 pesetas y de gran número de fichas.

El gobernador ha recibido la disposición dictada por el ministerio de Fomento referente al problema de las aguas del río Los Santos. Será separado el caudal que corresponde a Canales y a Játiba en el punto adecuado para que no haya sustracciones de agua.

Ayer tarde se ha constituido el Comité paritario de Prensa, bajo la presidencia del magistrado don Carlos Husano.

Una circular del gobernador civil
VALENCIA, 16.—El gobernador civil ha enviado a las Empresas de espectáculos una circular con instrucciones que complementan las medidas anteriormente adoptadas para la seguridad del público de los teatros.

Dispone que todas las puertas estén en disposición de ser abiertas hacia afuera al menor esfuerzo. Se aumentará considerablemente el alumbrado supletorio, de modo que en caso de avería quede alumbrado el local debidamente. Las filas de butacas y demás asientos guardarán entre sí las distancias reglamentarias. Las escaleras de los patios serán sustituidas por rampas lo más suaves posible, y se protegerá con tubo especial la instalación eléctrica.

Un discurso de Mussolini sobre agricultura
ROMA, 16.—En el teatro Argentina se celebró con gran solemnidad la distribución de premios a los vencedores del cuarto concurso de la llamada "batalla del trigo", en presencia del presidente Mussolini, miembros del Gobierno, autoridades, delegados extranjeros de la novena Asamblea del Instituto Internacional de Agricultura, directores de las organizaciones sindicales y gran número de agricultores.

Después de un breve discurso del presidente de la Confederación de Agricultores, el presidente Mussolini pronunció un discurso, declarando que los resultados del año agrícola de 1928 fueron en sus comienzos muy buenos, tanto para la industria del gusano de la seda como para los henos.

Los resultados de los cultivos arrojan un total de 62.214.800 quintales de trigo, es decir, 10 millones más exactamente que el pasado año.

Las cosechas de remolacha, arroz, uva, aceituna, naranja y limón han sido también buenas, a pesar de ser la cosecha menor y los daños causados por la sequía, especialmente en el Véneto.

Recordando la carencia completa de lluvias durante los tres últimos meses en toda Italia, el presidente Mussolini habló del problema de los riegos, afirmando la existencia de agua y la necesidad de crear un sistema de canalizaciones hasta el momento en que centenares de millones de árboles plantados en el Apenino durante unos cincuenta años vengán en auxilio del problema de la irrigación. "El Gobierno fascista—añadió—ahienta y ayuda en forma tangible toda iniciativa encaminada a resolver este problema."

El presidente Mussolini hizo luego resaltar los progresos realizados durante los últimos años por los agricultores italianos. El aumento conseguido demuestra la orientación actual del regimen con arreglo a una fórmula así concebida:

"La época política esencialmente urbana ha pasado ya". Las enormes sumas que se han consagrado hasta el presente a las ciudades, tanto para trabajos útiles como para su embellecimiento, deben consagrarse en lo sucesivo a los campos si se quieren evitar los fenómenos de la crisis económica y el derrumbamiento demográfico, que constituyen la pesadilla de otros países.

Finalmente, dedicó elogios a los agricultores de las colonias, y dió la consigna para la próxima campaña: preparación diligente de las tierras; utilizar para la siembra semillas cuidadosamente escogidas; sembrar en cuantas tierras sea posible y en líneas paralelas, y utilizar los abonos químicos y naturales con arreglo a las indicaciones de los técnicos.

La vuelta al mundo en balandro

TANGER, 16.—En la noche del sábado llegó a este puerto el balandro de ocho toneladas "Study", de motor y vela, al mando del capitán Eduardo Milek, que es el único tripulante de la embarcación.

Procede de Nueva York, de donde salió hace cuarenta y dos días para Cádiz. A las diez de la mañana de ayer salió el balandro con rumbo a Gibraltar, y desde allí se dirigirá al canal de Suez. Se propone dar la vuelta al mundo.

Ecós de Sociedad

Han regresado: de El Escorial, don Luis Sáinz de los Terreros; de Fuenterrabía, la condesa viuda de Aguilar de Inestrillas; de San Sebastián, la condesa viuda de Torrejón, los condes de Castronuevo, marqueses de Navamorcuende, el conde de Cañagua; de Nava de la Asunción, don José Gu Biedma; de Liéganes, don Rafael Peláez Campomanes; de El Escorial, la marquesa viuda de Albaserrada; de Alhama de Aragón, los marqueses de Montesa y de Almuna; de Gijón, la condesa viuda de Adanero; de Fuenterrabía, los condes de San Antonio; de San Rafael, la señora viuda de Carievirus; de Pasajes, don Manuel Gómez de la Lama; de San Sebastián, el duque de Monteleón, el conde de Lérica, el marqués de las Nieves, los condes de Lizárraga, señor Cardenal y don Fernando Fernández Villamil; de Miraflores, don José María Cervantes, y de Zaragoza, don Miguel García de Ponte.

También han regresado a esta corte: de Santander, don José Herrero Arosa y distinguida consorte, don Emilio Botín y don Felipe Ruano; de Reinos, la señora viuda de Idoy; de San Sebastián, la señora viuda de Chapelie; de Ambe, don Joaquín Dusmet; de San Juan de Luz, don Manuel Alonso Martínez; de Alhama de Aragón, don Alberto Recarte; de Irún, la señora viuda de Iribarren; de Cestona, los condes de Gimeno; de Biarritz, don Francisco Javier Miláns del Bochs; de San Idefonso, don Luis Gil Delgado; de Hendaya, el marqués de Lema, señorita María Victoria y don Manuel Bermúdez de Castro y Sánchez de Toca y los marqueses de Mont-Roig e hijos; de Sobrón, los marqueses de Inicio; de San Juan de Luz, don Adrián Thierry y los condes de El Rincón; de Biarritz, don Antonio Fernández Bordes y la condesa de Monte Oliva; de Fuenterrabía, la señora viuda de López Chicheri, los marqueses de Puebla de Rocamar, doña María de la Fuente, don José María Sáinz de los Terreros; de Zarauz, doña Teresa Montesiños y Espartero; de Miraflores de la Sierra, don Vicente Martínez Dabán, y de Bayona, la señora viuda de Tramam.

Han salido: para París, la familia de don Eugenio Espinosa de los Monteros, los duques de Aliaga, los marqueses de Velada y los condes de Jiménez de Molina; para Vigo, los marqueses de Casas Novas; para Cihuri, la señora viuda de Vignau; para San Juan de Luz, la marquesa viuda de Nájera; para Coruña, don Luciano Marchesi Buhigas; para Valencia, don Fernando Sancho y don Carlos y don Jorge Corbi Orellana; para San Sebastián, don Ramón Sáinz; para Murcia, los condes de la Real Piedad; para Biarritz, el marqués de Narros; para Gerona, los condes de Alcubierre; para Sevilla, don Luis Gamero Cívico y el marqués de Monteflorido; para Badajoz, don José María Albarrán; para El Boinillo, la condesa viuda de Adanero; para Alhama de Murcia, la duquesa viuda de Bivona; para Chapinería, don Agustín Silvela Corral y señora; para París, la baronesa de Lavilleón

Adjudicación de los premios Nobel
ESTOCOLMO, 16.—Como se acerca la fecha de la reunión del Comité encargado de la adjudicación de los premios Nobel, la Prensa de esta capital adelanta ya los nombres de varios probables candidatos.

Los periódicos dicen que los premios de Literatura del año pasado, que no se adjudicaron, y de este año, recaerán en el escritor ruso Máximo Gorki y en Henri Bergson, respectivamente.

Para el premio de Física indican al profesor indio Raman.

MINISTERIOS

INFANTERÍA

Situación.—El capitán don Francisco Luque, a disponible voluntario.

Matrimonios.—Se conceden licencias para contraerlo, al capitán don Julio Pitarich; a los tenientes don Emilio Durán, don Antonio García Dueñas y don José Alvarez de Toledo, y al alférez don Manuel González Cáceres.

ARTILLERÍA

Destino.—Se designa al teniente coronel don César Serrano de jefe de la Sección de Adquisiciones, Contabilidad y Caja de la Comisión Oficial del Motor y del Automóvil.

Vuelven al servicio.—El teniente don Fermín de Urcola y el alférez (E. R.) don Alberto Mediavilla.

Los sucesos

EN MADRID

En defensa de su hermana mata al marido
Al promediar la noche de ayer, don Santos Castellanos Pérez, de treinta años, soltero, comisionista, disparó un revolver contra su hermano político, don Eduardo Zegri Barrueta, de cuarenta y un años, oficial de Correos, y le produjo la muerte instantánea. El suceso ocurrió en la calle de Francos Rodríguez, 22 provisional, entresuelo, domicilio de la víctima.

Don Eduardo Zegri habitaba en la casa desde hace cuatro años, con su esposa, doña Paula Castellanos Pérez, de cuarenta años, y siete hijos del matrimonio, el mayor de diez y seis años. Ambos son granadinos.

Al piso de enfrente de la misma casa se mudaron hace unos meses la madre de doña Paula y un hermano de ésta, que es el agresor.

Los señores de Zegri no se llevaban bien. Los disgustos en el matrimonio eran frecuentes. A veces, para restablecer la paz entre los cónyuges, intervenían la madre y el hermano de ella.

Ayer tarde hubo en el seno matrimonial una de las acostumbradas discusiones. El señor Zegri había salido por la tarde con tres de sus hijos, para los que hizo varias compras. Después, él solo, fué de visita a otro de los cuartos de la finca, donde habita una familia amiga, y al regresar a su domicilio comenzó a discutir con su esposa, y llegó a amenazarla gravemente.

Doña Paula cruzó a ver a su madre y le contó lo que acababa de ocurrir y las amenazas de que fué objeto por parte del marido. Presente se encontraba también don Santos, quien, luego de calmar a su hermana, la acompañó hasta dejarla al lado de su marido, y procuró por todos los medios que los ánimos se apaciguasen.

Llegaron las once de la noche, y don Santos se marchó a su casa, en la creencia de que todo se había calmado. Una hora más tarde oyó gritos de su hermana, y con una llave que en su poder conservaba abrió la puerta del piso del matrimonio y presentose en la alcoba de éste, de donde partían las voces.

Doña Paula estaba en la cama y el marido la golpeaba y amenazaba con un revólver.

Rápido, don Santos hizo del arma y la disparó contra su hermano político, el que cayó muerto. La bala le había alcanzado en la boca.

El agresor, en un "taxi", fué a la Casa de Socorro, y al poco rato volvía con un médico, quien certificó la detención.

Capítulo de atropellos

Francisco Martínez Moreno, de catorce años, que habita en Francisco Viana, 4 (Carabanchel Bajo), sufrió lesiones de pronóstico reservado al atropellarse un tranvía en la calle del General Ricardos.

Ramundo Tortuero San Juan, de cincuenta y tres años, que vive en la calle del Conde de Romanones, 1, resultó lesionado de relativa importancia al atropellarse la bicicleta que montaba Antonio Cepeda.

Al tomar un tranvía en la calle de Carretas fué alcanzado por la camioneta número 25,226 M. Antonio Arias Fernández, de sesenta y siete años, que habita en Molino de Viento, 16. El anciano resultó con lesiones de pronóstico reservado. Conducía la camioneta Francisco González García.

Evelio Castelo Fernández, de cincuenta y ocho años, con domicilio en Gerona, 8, sufrió lesiones de relativa importancia al ser atropellado en la carrera de San Jerónimo por el automóvil 25,366-M., que desapareció.

En la calle de la Princesa el automóvil que conducía Enrique Rodríguez Urras, atropelló a Ramón Garrido Ruiz.

Accidente del trabajo

Luis Fernández Suárez, de diez y seis años, domiciliado en la calle del General Ricardos, número 4, sufrió lesiones de pronóstico reservado cuando trabajaba en la de Mazarredo, número 4.

Herido de una pedrada

Un niño de doce años, llamado Sabino Cabezuado, que vive en la ronda de Toledo, 10, arrojó una piedra en el paseo Imperial a Andrés Rodríguez Felipe, de treinta y dos años, domiciliado en Canarias, número 29, y le produjo una herida de pronóstico reservado.

Incendio

En la calle de Luchana, 39, se produjo un conato de incendio, que careció de importancia.

EN PROVINCIAS

Un robo

CUENCA, 16.—En las oficinas de la Compañía Alsina Grael se ha cometido un robo, en el despacho de la Dirección. Los ladrones se llevaron 300 pesetas.

Se ignora quiénes sean los autores de la sustracción.

Los autores de una sustracción

SANTANDER, 16.—Han sido detenidos los vecinos de Orejós José Luis y Jesús López Cifrián como autores de la sustracción de 4.000 pesetas a Marcelino Higuera y de 1.500 a Pedro Bedia Santiago.

Fuego en la casa de un párroco

MIRANDA DE EBRO, 16.—En la madrugada del domingo se declaró un violento incendio en la casa del cura párroco, que no pudo ser sofocado hasta ya muy avanzado por falta de elementos. Corrió peligro de que se incendiara la iglesia y casas contiguas. Las pérdidas son importantes.

Incendio en una panadería

BILBAO, 16.—En Somorrostro se declaró anoche un incendio en una panadería del barrio de Altamira. Las llamas se propagaron a una casa inmediata y causaron pérdidas por valor de ocho mil pesetas.

Fincas destruidas

SANTANDER, 16.—Un incendio, que se cree casual, originado en el monte El Tejo, del Ayuntamiento de Valdliga, se

extendió a la finca del maestro de escuela Estanislao Plagaro Angulo, cuya finca se quemó juntamente con muchos eucaliptos.

Otro incendio destruyó la casa que tenía en el pueblo de Usieda, Ayuntamiento de Riete, José Gutiérrez. Las llamas se extendieron a otra casa vecina, propiedad de Visitation Gómez, que también quedó destruida.

Un tercer incendio destruyó en San Andrés de Luena un edificio ocupado por la anciana de ochenta y dos años Josefa Ruiz.

Robos y timos

BILBAO, 16.—Continúa la actividad de los amigos de lo ajeno. Después de los robos de que ya hemos dado cuenta se han efectuado cuatro mas de otras tantas cartas y un timo por teléfono.

La Policía ha detenido a Emilio Docal, de treinta y siete años, de Santander, que encargaba a los comercios de Bilbao diversos objetos con destino a una firma muy conocida del pueblo de Carranza y luego se apropiaba el pedido.

La muerte del juez de Lubián
ZAMORA, 16.—La Guardia civil ha detenido a Leopoldo Rodríguez Alvarez, uno de los supuestos autores del asesinato del juez municipal del pueblo de Lubián. También ha sido detenido el sacerdote del pueblo de Chano don German Alvarez por creerse inductor del crimen.

Electrocutado

IRUN, 16.—El empleado de la central eléctrica del tranvía de la frontera Victor Echevarria, de cincuenta y dos años, estaba explicando a varios obreros el funcionamiento de la fábrica.

Uno de ellos, llamado Bernardo Lavador, tocó un cable de alta tensión y quedó muerto en el acto.

Cuatro robos

BILBAO, 16.—Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado en diversas calles cuatro robos por el procedimiento de la paqueta. La Policía ha montado servicios especiales.

Robo en una camisería
SAN SEBASTIAN, 16.—En la camisería El Andorrano entraron unos ladrones durante la pasada noche, y después de escalar una ventana que daba a un patio se llevaron 400 pesetas y varios objetos de cuantía aún no determinada.

Robo en una iglesia
SAN SEBASTIAN, 16.—En la iglesia de Fuenterrabía han sido robadas las limonas de los cepillos y ha aparecido destrozado un crucifijo de bronce.

Se sospecha que el autor sea Adrián Gines, preso por intentar dar un timo de alhajas en San Sebastián, pues ha confesado que estuvo merodeando por Fuenterrabía.

La detención del estafador Juan de Mari

TARRAGONA, 16.—El estafador Juan de Mari, detenido en Port-Bou, estuvo en Tarragona con objeto de efectuar otra estafa en la sucursal del Banco de Crédito. El miércoles, por la tarde, se presentó a cobrar una carta de crédito extendida a nombre de Carlos de Villar, por valor de 98.000 pesetas, por el Banco Catalán. Como habían pasado las horas de pago, le rogaron que volviera al siguiente día.

Al consultar con la central y con Bilbao, dieron cuenta a la sucursal de que se trataba de una estafa y que debía ser detenido el individuo en cuestión cuando se presentara a cobrar, como lo efectuó al día siguiente; pero recelando algo, desapareció en automóvil.

Las reparaciones

No se ha acordado nada todavía
BERLIN, 16.—Contrariamente a las informaciones publicadas por el diario socialista francés "Le Populaire" acerca de la Conferencia de técnicos financieros que debe liquidar el problema de las reparaciones, la Agencia Wolff dice saber de fuente competente que hasta ahora no se ha acordado nada en definitiva acerca de la composición de esta Comisión de técnicos, lugar y fecha de su reunion y orden del día de sus trabajos.

Toda discusión sobre esos puntos no puede ser hoy, por lo tanto, sino una mezcla de cosas exactas y cosas falsas, destinadas a equivocar a la opinion, ya que no se ha pasado aun del periodo preparatorio.

Casa Real

Su Majestad el Rey, acompañado del duque de Miranda, estuvo ayer tarde en La Granja, tomando el té con S. A. el príncipe de Asturias, que continúa en excelente estado de salud.

El domingo, cuando S. M. el Rey regresó de El Pardo, donde había pasado gran parte del día, presencia, desde uno de los balcones del Alcázar, el paso, por la calle de Bailén, del batallón de Cazadores de Montaña, número 7, que regresaba de Guadalupe, adonde fué para rendir honores durante la ceremonia de la coronación de la Virgen.

Su Majestad mandó recado al teniente coronel jefe de dicho batallón, señor Ortiz de Zárate, para que subiera, y el Monarca le felicitó por el brillante estado de las tropas y le rogó que las felicitara en su nombre.

Su Majestad el Rey tuvo ayer la siguiente audiencia militar:

Capitán general de la primera región, barón de Casa Davalillo; general de división, don Juan García Benítez; de brigada, don José Fernández Martín-Ondarza, gobernador militar de Toledo; coroneles, de Estado Mayor, don Francisco Martín Llorente; de la Guardia civil, don Antonio Alcabilla y don Pablo Riera; tenientes coroneles, de Caballería.

Tribunales

El Secretario de Jerica

En la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, se ha visto una apelación que a su tiempo interpuso don Pedro Izquierdo Cayo, contra sentencia del Tribunal provincial de Castellón, que se declaró incompetente, para conocer del recurso que entabó el señor Izquierdo contra acuerdo del Ayuntamiento de Jerica, que se negó a reponele en su cargo de Secretario de la Corporación del que previamente fue acordada su suspensión.

El letrado señor De Pablo, a nombre del señor Izquierdo, sostuvo la apelación, interesando la revocación de la sentencia apelada, interesando, por el contrario, su confirmación, el fiscal y el abogado don Basilio Edo, que representaba al Ayuntamiento de Jerica.

La Sala, en su sentencia confirma en todas sus partes la apelada, de acuerdo en un todo con lo solicitado por el fiscal y el letrado señor Edo en el acto de la vista.

Apertura del Parlamento rumano

BUCAREST, 16.—Ha inaugurado sus sesiones el Parlamento, dando lectura el príncipe Nicolas, en nombre del Consejo de Regencia, del mensaje de la Corona.

La primera labor que realizarán las Cámaras será discutir y votar los proyectos de Gobierno relativos a la estabilización de la moneda.

El discurso de la Corona

BUCAREST, 16.—En el discurso de la Corona, leído por el príncipe Nicolas en el acto de apertura de las sesiones parlamentarias, se hace constar el ferviente deseo de Rumania de llegar a una pronta y feliz conclusión de las negociaciones entabladas con Alemania, las cuales se desarrollan dentro de una atmósfera cordialísima por ambas partes.

Se hace constar igualmente en el documento que Rumania mantiene en la actualidad excelentes relaciones con todos los demás países.

Dictadura civil

Notas oficiosas

La detención en Niza de don Ildefonso de los Reyes Vidal militar retirado, de don Alfonso de los Reyes González comandante de Infantería y del hermano de este don Julio capitán de inválidos ha sido efectuada a petición del juez competente por estafa y falsedad en documento público y en tal concepto y no en ningún motivo político, como inexactamente indica algún periódico extranjero, está fundada la demanda de extradición.

Copia del telegrama del comandante del "Dato" al ministro de Marina, fecha de ayer.

"Situación al mediodía en el primer huso lat. N. 35° 12, long. W. 7° 12, Presidente Consejo Ministros lleva buen viaje."

El Intendente general de la tercera región (Valencia), comunica a la Dirección General de Marruecos y Colonias que ha sido suspendido el banquete que siguiendo la costumbre establecida debió celebrarse ayer dicho Cuerpo con motivo de la festividad de su Patrona y que el importe a que había de ascender ha sido destinado a engrosar la suscripción abierta en favor de los damnificados por la catástrofe de Cabrerizas Bajas.

El general jefe superior de las fuerzas militares de España en Africa comunica que ayer se celebró solemnemente y con asistencia de S. A. I. el Jalifa, el Majzen y las autoridades civiles del Protectorado el acto de imponer las cruces laureadas de San Fernando ganadas por el capitán de Aviación señor Martínez y por el teniente del Tercio extranjero señor Munar, y las medallas Militares al general Millán Astray y al capitán de Infantería señor Arjona.

DE MARRUECOS

Revista militar

En la segunda decena de septiembre se celebró en Orán una revista militar, con objeto de imponer al general Lamothé, comandante de la división de dicha ciudad, las insignias de la gran cruz de la Legión de Honor, que le fué concedida por su Gobierno. Presidió la ceremonia el mariscal Franchet d'Esperey, con las autoridades civiles y militares y la representación consular, ante las cuales, después de imponer las insignias de tan alta distinción, expresó al representante de España un un caluroso elogio por la obra admirable realizada por nuestra nación en la zona de Protectorado marroquí, tanto para obtener la paz como para luego consolidarla.

Castigo a unos rebeldes que robaban rebanoes

En la Dirección general de Marruecos participan que en la madrugada del 14 de octubre llegó a Cabo Juby la noticia de que una partida de la cabila de Ait Usa, perteneciente a la zona francesa, se encontraba cerca de Puerto Cansado. Se dispuso la salida de dos aviones, que efectuaron un reconocimiento. Regresaron a mediodía, dando cuenta de haber visto la partida, que se llevaba tres numerosos rebanoes de ganado pertenecientes a la cabila de Izarguén.

En vista de ello, el delegado de Cabo Juby dispuso que saliera el caid de la "mia" con 37 hombres a perseguir y tratar de rescatar el ganado.

El día 3 se enviaron desde Cabo Juby dos aparatos para efectuar un reconocimiento y prestar ayuda al destacamento de la "mia", al que encontró en Jenifi, cerca de Puerto Cansado, dando cuenta el caid Brakin de que el robo efectuado por los ait usa ascendía a 7.000 cabezas de ganado lanar y cabrio y algunos camellos.

El día 4, a las dieciocho, las fuerzas de la "mia" alcanzaron, al este del Gasda, 30 kilómetros al sur de Xbika, a un grupo de 29 ait usa pertenecientes a la partida, entablándose un combate, en el que los

ait usa, sorprendidos y cercados por la fuerza de la "mia", perdieron 27 muertos y dos prisioneros, cogiéndoseles 26 fusiles y recuperando 1.300 cabezas de ganado, sin que las fuerzas de la "mia" tuvieran baja alguna.

Presentación de un caid

Según comunica el alto comisario, se ha presentado a nuestras autoridades el caid Axi-Sel-Lal, de Beni Mesuar, entregando el armamento y acatando todas las condiciones.

Esta familia residía en Tánger y efectuaba incursiones en la zona española, robando ganado, que vendía luego en la ciudad.

Varios dahihs

El "Boletín Oficial" de la zona de Protectorado español en Marruecos, correspondiente al 10 de octubre, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dahir aprobando el reglamento de Policía de Sanidad Pecuaria de la zona y el texto de dicho reglamento.

Concurso para proveer una plaza de oficial-escribiente en el Juzgado de Paz de Villa Sanjurjo.

Pliego de condiciones que han de regir en el concurso para la ejecución de las obras de red de distribución de aguas de Larache.

Traslado de restos

MELILLA, 16.—Se verificó el traslado de los restos del comandante del Tercio don Sebastián Villa Olaria, desde la sepultura en que se hallaban al panteón de héroes de la campaña. El finado subyugó al frente de la 14 compañía de la segunda bandera, en el combate de Tifariti, en 18 de agosto de 1923. El féretro iba a hombros de cuatro oficiales del Tercio. Tributo honores una compañía de legionarios.

El señor Lerroux

La dolencia que aqueja a don Alejandro Lerroux ha sufrido un retroceso, a causa de haberse presentado un nuevo foco purulento en el antrax que padece en el cuello.

Ayer por la mañana, el doctor Olivares le practicó nuevamente la autohemoterapia, para cuya operación se extrajeron al enfermo quince centímetros cúbicos de sangre, que le fueron inyectados después en la zona que circunda el antrax.

El señor Lerroux se hallaba anoche aún bajo los efectos de la anestesia y tenía alguna fiebre.

Muy de veras lamentamos el retroceso que el señor Lerroux ha experimentado en su dolencia.

El homenaje a la vejez del marino

En San Fernando

SAN FERNANDO, 16.—Ayer, en la sala capitular del Ayuntamiento se ha celebrado con gran brillantez la fiesta homenaje a la vejez del marino. Presidió el acto el comandante de Marina del distrito, y asistieron las autoridades y distinguida concurrencia.

Pronunció un discurso de encomienda al acto el capelán de la Armada don José Llauroador. Se efectuaron repartos de premios en metálico y pensiones a los ancianos don Antonio Kivero, don Santiago Belezon Perera, don Rafael Cyenia, don Antonio Ouyar y don Juan Kivera.

Terminado el acto se trasladaron al local del Posito de Pescadores de las Callejuelas, donde fue servida una abundante comida a los citados ancianos e igual número de los alumnos mas jóvenes de las escuelas del referido Posito.

En Fuengirola se celebró ayer el homenaje a la Vejez del Marino. La fiesta resultó muy simpática, y durante ella fueron entregados diez premios a otros tantos ancianos.

En Palma

PALMA DE MALLORCA, 16.—Se celebró una fiesta de homenaje a la vejez del marino.

En el teatro Lírico se procedió al reparto de noretas pensionadas a los marinos que les ha correspondido. Se pronunciaron discursos apropiados al acto.

En Valencia

VALENCIA, 16.—En los poblados marítimos se ha verificado una cuestion pública a favor del homenaje a la vejez del marino, en la que postularon señoras, acompañadas de la banda de música, y obtuvieron 355 pesetas.

La fiesta de la Patrona de Intendencia

Las fuerzas del Cuerpo de Intendencia celebraron ayer el día de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, con una solemne misa en el nuevo templo de Santa Teresa, situado en la plaza de España.

Al acto asistieron todos los generales de Intendencia de la guarnición, y los jefes y oficiales francos de servicio.

La tropa fué luego obsequiada, en su cuartel del Pacífico, con una comida extraordinaria.

En provincias

Nuestros corresponsales en Avila, Ciudad Real y otras poblaciones nos dan cuenta de haberse celebrado con gran brillantez diversos actos en honor de la Patrona de Intendencia, Santa Teresa de Jesús.

En el Casino de Clases del Ejército

Ayer tarde se celebró en el Casino de Clases del Ejército la solemnidad que estaba dispuesta para el día de la Raza, y que fué suspendida por el fallecimiento del duque de Tetuán.

El presidente del Casino, señor Pereda del Río, expuso la significación del acto que se celebraba, conmemorativo de la Fiesta de la Raza, acto que iba a comprender una conferencia del ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, y un homenaje, rendido a don Mariano Benlliure.

El señor Guadalhorce pronunció un brillante discurso, dedicado a ensalzar las virtudes de la raza, por el cual fué clamorosamente aplaudido.

Del extranjero

La Comisión de hacienda francesa PARIS, 16.—Hoy la Comisión de Hacienda reanuda sus trabajos interrumpidos, como se sabe, desde el día 6, con motivo de las elecciones cantonales.

Iniiciara inmediatamente el examen del presupuesto de Marina, que es el mas importante, pues se eleva a 7.090 millones de francos.

El presupuesto de Aeronáutica se estudiará probablemente a últimos de esta semana.

Jóvenes detenidos y encarcelados

BERLIN, 16.—La Policía ha efectuado la detención de dos jóvenes, que se supone que fueron los que arrancaron la bandera francesa que ondeaba en el Circulo de oficiales de Zweibrücken.

Interrogados por las autoridades alemanas y francesas, los detenidos negaron terminantemente que hubieran realizado el hecho, agregando que anrrmaron haber sido los autores por vanagloriarse de ello. Terminados los interrogatorios, ingresaron en la cárcel.

El Rey Zogú reclama el yelmo de Skandenberg

VIENA, 16.—El Rey Zogu, de Albania, ha solicitado del Gobierno austriaco la devolución, para el acto solemne de su coronación, del yelmo de Skandenberg, que se encuentra en la actualidad en el Museo de Cultura de Viena.

Colisiones entre macedonios

BELGRADO, 16.—El periódico "Brama" publica noticias procedentes de Sofía, según las cuales se han registrado colisiones entre diversas agrupaciones macedonias de aquella capital y de provincias. Con arreglo a las expresadas noticias, se encuentran interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre Sofía y Pietricht.

La Reina María aplaza su viaje

BUCAREST, 16.—La Reina María, que debía salir uno de estos días para los Estados Unidos, ha decidido aplazar su viaje hasta después de las fiestas de Navidad. Se establece la Facultad de Derecho en Lisboa

LISBOA, 16.—Ha sido firmado un decreto restableciendo la Facultad de Derecho en Lisboa, que había sido suprimida recientemente.

El Maharajá de Kapurtala

Llegada a Madrid

A las nueve de la noche, en el tren rápido de Irún, y conforme estaba anunciado, llegaron a Madrid el Maharajá de Kapurtala y su hijo el príncipe heredero.

Les acompañaban los "sarder" Ajudhia Das, del interior; Jarmani Das, secretario militar; Uuhabbet Rai, secretario particular; tres mayordomos y otros tantos criados.

En representación del Rey recibió a los príncipes en el andén de la estación del Norte el jefe superior de Palacio, duque de Miranda.

Con él se hallaban, para ponerse a las órdenes de los príncipes, el general Gómez y el capitán de la Escolta Real don Carlos Creus.

Los príncipes, que vestían traje de paisano, ocuparon los carruajes de la Real Casa que a este fin se hallaban dispuestos y se trasladaron a Palacio, penetrando directamente por el patio de armas del Alcázar, hasta la entrada de las habitaciones de la planta baja, llamadas del Duque de Génova, donde han de alojarse durante su estancia en Madrid.

A la entrada de ellas aguardaba a sus egregios huéspedes S. M. el Rey con los jefes de Palacio.

El Monarca abrazó a los príncipes, guiándoles hasta sus habitaciones, donde el Maharajá hizo las presentaciones de su séquito.

Poco después, y en el comedor de diario de Palacio, SS. MM. y Altezas se reunieron a comer en la intimidad.

El programa del viaje

El Maharajá de Kapurtala y su hijo el príncipe heredero permanecerán en Madrid hasta el día 18 del actual.

Mañana, por la mañana, dedicarán una parte de ella a recorrer los Museos, invitando el resto a efectuar las visitas a los infantes, embajadores, etc.

Por la tarde realizarán una excursión a El Escorial, y por la noche, a las nueve, se celebrará en Palacio un banquete de gala, ofrecido por Su Majestad en honor de los príncipes.

El jueves, 17, efectuarán un viaje a Toledo.

Por la noche se verificará en el regio Alcázar un concierto.

Es posible que al siguiente día se celebre una cacería.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Badiola y Pérez contra Quintana I y Gallarta II; segundo, a remonte, Ochotorea y Echániz J. contra Echániz A. e Iturain.

GRAN FRONTON MODERNO.—Diariamente, grandes partidos de pelota a pala y remonte, por señoritas.

PRINCESA.—A las 6,30, La tizona. Noche, no hay función.

PRINCESA.—A las 6,30, La vida es sueño; a las 10,30, La tizona.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6,15, y 10,30, La maja.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, Lola y Loló (grandioso éxito cómico).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,30 y 10,30, Cuervo amor, amo y señor.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, Los que no perdonan (inmenso éxito).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, La casa de los pingos; a las 10,30, La atropellaplato.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La princesa del circo; a las 10,30, La viuda alegre.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Ah-Gui y Las castigadoras.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De Barcelona

El nuevo comisario general de Policía.—Robos.—Marinero ahogado.—Otras noticias

BARCELONA, 16.—Llegó a Barcelona el nuevo comisario general de Policía, señor Sánchez Vidal, que se posesionó inmediatamente de su cargo.

En una torre de la calle de Margenat, de la barriada de Sarría, se cometió un robo de joyas por valor de 40.000 pesetas y 500 en metálico.

La Sociedad de Construcciones y Pavimentos denunció a los mozos de escuadra que en las obras que efectúa en el estadio de la Exposición de Montjuich se cometen numerosos robos de material; y hechas las oportunas diligencias, fueron detenidos dos individuos del servicio de transportes de la Exposición, que en combinación simulaban entregas de carretas cargadas de material que no llegaban a las obras.

Durante la noche última los ladrones penetraron en una tienda de conserjería establecida en la calle de Puerta Ferrisa, 28, y se llevaron gran cantidad de género y 150 pesetas en metálico.

En una peiquería de la calle de Joaquín Costa, 21, propiedad de Rafael García, penetraron los ladrones y se llevaron algunas alhajas y 300 pesetas.

Ramon Puigmarí ha denunciado que de una tienda de su propiedad, instalada en la calle de Traialgar, le han robado, violentando la puerta, dos máquinas de escribir.

Ayer salió del Real Club Marítimo el banyero de recreo "Maricel", tripulado por su propietario, don Vicente Sáinz Calderón, y el marinero José Zubiaga.

Una vez fuera del puerto y al paso por el Liobregat, el marinero cayó al agua, y a pesar de los esfuerzos que hizo el señor Sáinz para salvarlo no pudo evitar que desapareciera bajo las olas, por lo cual supone que pereció ahogado.

La Policía ha detenido a Jesús Fernández y a Paula Martín.

Al primero le fueron ocupados varios gramos de cocaína, que dijo le había facilitado la mujer detenida.

Ambos sujetos, por orden del juez, han ingresado en las cárceles respectivas.

Para el sábado ha sido señalada la vista de la causa por cohecho instruida contra el ex concejal de este Ayuntamiento señor Marimón.

El fiscal solicita para el acusado la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

Visitó el Palacio de la Generalidad el general alemán von Wattenberg, que hoy ha sido obsequiado con un almuerzo en el Centro del Ejército y de la Armada, por el capitán general.

En el expreso de esta noche salió para Madrid el general alemán von Pockelberg, acompañado de sus ayudantes.

El individuo que hace días fué alcanzado y muerto por un camión no se llamaba, como se dijo en los primeros momentos, Piqué, sino Antonio Martínez Navarro, de veinticuatro años de edad, natural de Cartagena, y domiciliado en Badalona.

Una joven atracada.—Incendios

BARCELONA, 16.—Una joven de dieciséis años, llamada Dolores Bruzán, se presentó a la Policía para denunciar que el día 5 de este mes, al pasar por la calle de Sepúlveda, fué atracada por tres hombres que, pistola en mano, la amenazaron de muerte y le robaron cuanto llevaba encima de algún valor y luego abusaron de ella, dejándola abandonada.

Cuando volvió en sí marchó a su domicilio y hasta ayer no se determinó a hacer la denuncia.

La Policía practica averiguaciones para poner en claro si la denuncia de dicha joven corresponde a hechos reales o simplemente a su fantasía.

En la calle de San Andrés, y en una tienda situada en el número 177, se declaró ayer un incendio que destruyó las existencias del comercio, causando pérdidas de importancia.

En un cobertizo de la calle de Castillejo, 189, se declaró un incendio que determinó pérdidas considerables, y a consecuencia del cual resultó con graves quemaduras el inquilino del cobertizo, Luis Marsá, de treinta y siete años, que ingresó en el hospital.

Los mozos de escuadra de Suria han detenido a Juan Cerra, de diez y ocho años, autor de dos incendios cometidos en los bosques de aquella comarca, que determinaron daños considerables.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se ha declarado la huelga general en Lodz

LODZ, 16.—Ayer las organizaciones laboristas de esta región han declarado la huelga general. Esta medida afecta a 175.000 obreros.

La mayoría de las carnicerías y panaderías están cerradas.

La huelga de los obreros del puerto de Burdeos

BURDEOS, 16.—La huelga de los "dockers" entra en su tercera semana.

Los armadores han rechazado la propuesta de arbitraje hecha por los obreros, a cargo del presidente de la Cámara de Comercio de Burdeos.

Varios accidentes de circulación en Sevilla

El coronel Kindelán a Tetuán

SEVILLA, 16.—En la calle de Reyes Católicos se cayó de la bicicleta que montaba el joven Enrique Fernández, de veinte años, produciéndose heridas graves.

En la misma calle, el tranvía número 26 arrolló a Dolores García, de cincuenta años de edad, causándole heridas graves.

En la carretera de Torneo, un automóvil que guiaba José de la Borbolla, chocó contra un carro y fué a estrellarse contra una caseta de arbitrios municipales.

Resultaron heridos los ocupantes del automóvil, Manuel Núñez y Manuel del Val Medina.

En el pueblo de Espartinas, un automóvil, guiado por Sebastián Díaz, atropelló a un ciclista, causándole tan graves heridas que falleció a los pocos instantes.

El cadáver no ha sido identificado.

En la carretera de Arahal, y a causa de

un rápido viraje, volcó el automóvil en que viajaban Heliófilo Martín y Antonio Rodríguez Peña, los cuales resultaron heridos de consideración en varias partes del cuerpo.

Después de haber inspeccionado la base aérea de Tablada marchó a Tetuán, en un avión, el coronel señor Kindelán, a quien acompaña el teniente coronel jefe de este aeródromo, señor Delgado Brackembury.

También marcharon a Tetuán, en aeroplano, varios jefes y oficiales para asistir al acto de la imposición de la cruz laureada de San Fernando al capitán aviador don Félix Martínez.

De Tablada salieron hoy tres aviones para tomar parte en las maniobras de Monte Muriano.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 16
Interior 4 por 100		
F.		78,00
G. y H.		76,25
Exterior 4 por 100		
F.		89,10
E.		89,10
Amortizable 4 por 100		
Serie E nominales		
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)		85,90
Serie F.		104,00
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)		94,50
Serie F.		104,00
Deuda Forestal		
A.		104,00
B.		104,00
C.		104,00
Bonos del Tesoro		
A.		
Ayuntamientos		
Madrid 1868.		99,50
Exprs. interior 1899.		00,00
Id. Id. 1909.		00,00
D. y Obras.		94,00
Id. 1915.		00,00
Villa de Madrid 1914.		95,30
Id. Id. 1918.		95,00
Cédulas—Banco Hipotecario.		
4 por 100.		92,90
5 por 100.		101,50
6 por 100.		112,50
Acciones		
Banco de España.		585,00
Banco Hipotecario.		560,00
Banco Español de Crédito.		478,00
Banco Hispano Americano.		259,00
Tabacos.		245,00
Fénix.		000,00
Ferrocarriles Andaluces.		00,00
Madrid Zaragoza y Alicante.		619,50
Metro.		172,00
Norte de España.		000,00
Azucareras preferentes.		145,00
F. C.		145,00
F. P.		000,00
Azucareras ordinarias.		55,25
F. C.		55,25
F. P.		00,00
Obligaciones		
Río de la Plata.		000,00
Peñarroya.		100,75
Moneda extranjera		
Francos.		24,10
Francos suizos.		119,40
Francos belgas.		86,10
Libras.		32,55
Libras.		30,95
Dólares.		6,19
Dólares cable.		000,00

El Pacto Kellogg

La actitud del Senado americano

LONDRES, 16.—Según el corresponsal del "Times" en Washington, las probabilidades de una ratificación pura y simple del Pacto Kellogg por el Senado americano son ahora bastante menores que hace un mes.

Las catástrofes de Novedades y Cabrerizas Bajas

Concierto benéfico

Promete ser un éxito el concierto organizado por la Diputación provincial de Madrid, con la cooperación de la orquesta Lassalle, el pianista húngaro Ember, el bajo Mardones y otros notables artistas, a beneficio de los damnificados por el incendio del teatro de Novedades.

Han prometido su asistencia a la fiesta los Reyes.

Petición de una recompensa

Firmada por el empresario, un acomodador que todavía se encuentra lesionado y cuatro testigos más, de la meritoria labor de los porteros de Novedades Celedonio Martínez y Gabriel Núñez, va a ser presentada al ministro de la Gobernación una solicitud para que se conceda a estos empleados una recompensa en premio de su loable conducta durante los primeros momentos de la catástrofe.

Teatros clausurados

VALLADOLID, 16.—El gobernador ha clausurado dos teatros de Medina del Campo y los de Peñafiel, Tordesillas y Tudela, por carecer de condiciones para la celebración de espectáculos públicos y no contar con telones de agua y metálico.

Un acuerdo

PALMA DE MALLORCA, 16.—En la sesión de la Comisión municipal permanente se ha acordado destinar 1.500 pesetas para los damnificados de Novedades y Cabrerizas.

Resultado de una cuestación

VALENCIA, 16.—La cuestación verificada ayer a beneficio de los damnificados en las últimas catástrofes ascendió a 1.332,25 pesetas, que han sido entregadas al alcalde para que las ingrese en la suscripción general.

Funciones benéficas

LARACHE, 16.—La Empresa del teatro España organiza una fiesta a beneficio de los damnificados por la explosión de Cabrerizas y el incendio de Novedades, en la que tomarán parte elementos artísticos de la localidad.

—El general Mola y su señora organizarán también una función con idéntico fin, en la que tomarán parte señoras y oficiales de la guarnición.

—En Arcila se celebró un festival para los damnificados de Novedades y Cabrerizas, organizado por las damas de la Caridad, en la que se recaudaron más de mil pesetas.

AMERICA

El viaje del Rey de España

"La Nación" dice que irá después de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

BUENOS AIRES, 16.—El diario "La Nación" ha publicado una información, enviada por su corresponsal en Madrid, comunicando que don Alfonso XIII visitará la Argentina y otros países suramericanos después de las Exposiciones internacionales de Barcelona y Sevilla.

La fiesta de la Raza en la Argentina

BUENOS AIRES, 16.—Para solemnizar el Día de la Raza, en la Sociedad Rural Argentina se celebró un gran almuerzo, que fué presidido por el embajador de España, señor Maeztu, y al que han asistido 1.800 comensales.

En dicho acto, que fué organizado por la Asociación Patriótica Española, se pronunciaron brillantísimos discursos.

En Chile

SANTIAGO DE CHILE, 16.—Han terminado las fiestas celebradas para conmemorar la Fiesta de la Raza.

Los diarios han publicado artículos saludando a España, y han dedicado comentarios al intercambio hispanoamericano.

Batalla campal en Nueva York entre chinos

NUEVA YORK, 16.—En el barrio chino de esta ciudad hubo ayer una verdadera batalla campal entre dos grupos de chinos pertenecientes a dos familias enemigas.

La lucha comenzó porque un individuo de una de estas familias fué asesinado para satisfacer una venganza de la familia rival.

La Policía tuvo que acudir con toda urgencia para separar a los combatientes, algunos de los cuales resultaron heridos.

El barrio chino tiene hoy el aspecto de un campamento. Cordones de policías armados custodian todo el barrio. Se ha aconsejado a los extranjeros que suelen frecuentar los restaurantes y tiendas chinos que se abstengan de visitar aquellos lugares.

Desórdenes entre la población china

CHICAGO, 16.—Según noticias recibidas en esta capital, en varias ciudades de los Estados Unidos se registraron ayer desórdenes entre la población china.

Incidentes parecidos vienen desarrollándose desde hace algún tiempo.

Los derechos de autor

RIOJANEIRO, 16.—El diputado federal señor Pessos de Queros ha presentado a la Cámara un importante proyecto sobre los derechos de los autores, de acuerdo con la resolución adoptada en la Conferencia Internacional de Autores, recientemente reunida en Roma, y en la que dicho señor representó al Brasil.

El café en el Brasil

RIOJANEIRO, 16.—Según las últimas estadísticas el Brasil posee 223.000.000 de plantas de café.

Contra la trata de blancas

SANTIAGO DE CHILE, 16.—El Gobierno chileno ha ratificado la convención sobre la trata de blancas, convención establecida, como se sabe, bajo la iniciativa de la Sociedad de las Naciones.

Los documentos de la ratificación china serán en breve depositados en la Secretaría de la Sociedad de las Naciones.

Monumento a Leguía

LIMA, 16.—Para conmemorar el 25 aniversario de la vida pública del Presidente de la República, señor Augusto Leguía, ha sido inaugurado en la plaza del 11 de Septiembre un gran monumento en su honor.

El señor Leguía, acompañado del Gobierno en pleno y del cuerpo diplomático, asistió a la ceremonia.

Brasil.—La inmigración

RIOJANEIRO, 16.—El Gobierno tiene en estudio varios acuerdos sobre inmigración y crédito.

Expedicionarios festejados

RIOJANEIRO, 16.—La caravana lusobrasileña ha visitado la vecina ciudad de Niteroy, donde se han tributado a los excursionistas numerosos homenajes.

También fueron recibidos por el Presidente del Estado de Río, señor Duarte, cambiándose discursos entre éste y los expedicionarios. Estos hicieron una detenida visita a la ciudad.

LA "GACETA"

El seguro ferroviario

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto autorizando la importación de un cupo de 150.000 toneladas de maíz, con la bonificación de 4,50 pesetas por quintal métrico en el derecho arancelario vigente, y con arreglo a las condiciones y normas establecidas en el Real decreto de 9 de diciembre de 1927.

Otro estableciendo desde 1 de noviembre próximo el seguro obligatorio de todos los que viajen por ferrocarril y ganado vivo que se trasporte por el mismo.

LOS DEPORTES

Boxeo.—El combate Uzcudun-Robertti. El campeón español sigue entrenándose

NUEVA YORK, 16.—El boxeador italiano Roberto Robertti sufrió en el curso de un "match" que celebró recientemente una lesión que, al principio, no se juzgó importante. Ahora han observado los facultativos que tiene dos costillas fracturadas, y esto le obliga a desistir de tomar parte en el combate que el miércoles próximo debía celebrar con el español Paulino Uzcudun. Sin embargo, el vasco continúa su entrenamiento, con la esperanza de encontrar otro boxeador que reúna condiciones para sustituir a Robertti.

El "match" Routis-Finegan

NUEVA YORK, 16.—El "match" de boxeo Routis-Finegan se disputará el día 16 del próximo mes de noviembre, en el nuevo Madison Square de Boston.

En este encuentro, Routis percibirá en 25 por 100 de los ingresos, además de 1.000 dólares.

Schwartz conserva su título

NUEVA JERSEY, 16.—En un encuentro de boxeo, Izzy Schwartz, campeón

mundial de peso mosca, ha logrado poner "k. o." en el octavo asalto al boxeador filipino Frisco Grande.

El "match", en que se ponía en juego el título de campeón mundial de Schwartz, se ha celebrado en el "ring" de Camp-Arenas, en Long Branch.

Una sesión en Huelva

HUELVA, 16.—En el Cinema Park se celebró ayer una sesión pugilística con los siguientes resultados:

Antonio Márquez, campeón de Huelva, venció a Juan Ibáñez, de Sevilla, por k. o. en el segundo asalto.

Onofre López, campeón de Sevilla, venció a José Villares por k. o. en el segundo asalto.

El acuerdo naval francoinglés

Las derivaciones del asunto Horan.—El señor Delaplanque, separado de la redacción de "L'Intransigeant"

PARIS, 16.—Con motivo del asunto Horan, "L'Intransigeant" anuncia que se ha separado de su redacción, su joven colaborador señor Delaplanque. El expreso diario añade que no fue en su nombre como el periodista en cuestión se presentó en el Quai d'Orsay.

La Agencia onerosa francesa dice que no tenían importancia los documentos transmitidos a América

PARIS, 16.—La Agencia Havas, ocupándose del asunto Horan, dice que no hay motivo para exagerar la importancia de los documentos transmitidos por la Agencia del grupo Hearts en París a los Estados Unidos. Dichos documentos son una simple circular que sigue a una comunicación dirigida a los representantes diplomáticos de Francia, en la que se daba cuenta de los trabajos de la Comisión preparatoria del desarme y un resumen de las conversaciones francoinglésas, destinado a informar a los funcionarios de la Oficina de Prensa en sus relaciones con los periodistas acreditados en el Quai d'Orsay.

Desde el día 2 de agosto, estos documentos se hallaban en el servicio de Prensa del ministerio de Negocios Extranjeros franceses, y eran conocidos del diplomático que, por ligereza y exceso de confianza, los enseno al periodista francés Delaplanque, quien le había manifestado su deseo de documentarse para escribir algunos trabajos acerca de la cuestión del desarme. No hubo, por tanto, sino una falta de discernimiento por parte del agregado diplomático señor De Noblet al comunicar a aquél, en su calidad de periodista francés, el texto de aquellos documentos haciendo en él una confianza excesiva.

Severo comentario del "Manchester Guardian" contra el señor Horan

LONDRES, 16.—El "Manchester Guardian", comentando el asunto Horan, dice que las autoridades francesas han estado demasiado corteses con el periodista americano. "Se trata de un delito vulgar de robo. Las autoridades francesas han debido seguir el proceso ante los Tribunales y no dejar escapar al delincuente."

LA SITUACION EN CHINA

El general Feng-Yu-Siang ha abandonado la fe cristiana

PEKIN, 16.—Dicen de Hunan que la mayoría de las escuelas y hospitales dirigidos por misioneros de la Iglesia unida han sido saqueados por los soldados colocados bajo el mando del mariscal Feng-Yu-Siang, quien, a pesar de todas las animaciones en contra, ha abandonado definitivamente la fe cristiana.

La insurrección en la provincia de Kan-Su

PEKIN, 16.—Ascende, por lo menos, a cien mil el número de muertos a consecuencia de la insurrección registrada en la provincia de Kan-Su, de la que se dió oportuna cuenta.

Las autoridades de dicha población dicen que el origen del movimiento fué el siguiente:

En el mes de abril pasado, varios delegados musulmanes llegaron a Ti-Ta-Chow con objeto de solicitar de las expresadas autoridades que fuera aplazada la cobranza de algunos impuestos ya que la pertinaz sequía en el sur de Kan-Su había originado grandes perjuicios, reinando el hambre en la población.

Los musulmanes continuaron en Kan-Su realizando gestiones para conseguir el éxito de su demanda; pero algunos de ellos fueron muertos por los chinos, y esto originó la insurrección.

La clausura de la Exposición de Colonia

COLONIA, 16.—Con asistencia del ministro señor Severing, y de otras personalidades alemanas y extranjeras ha tenido lugar el acto de clausura de la Exposición de Prensa.

El representante de Holanda, von Roggen, pronunció algunas palabras, afirmando que esta Exposición constituía un símbolo de paz y era un gran paso hacia la consecución de este anelo universal.

Banquete a los delegados extranjeros

BERLIN, 16.—Con motivo de la clausura de la Exposición Internacional de la Prensa, la Municipalidad de Colonia ha dado un almuerzo en honor de los delegados extranjeros.

El burgomaestre de la ciudad dió las gracias a todos los presentes por su valiosa colaboración, dedicando cordiales frases a España.

Una tortuga como para hundir embarcaciones

GIJON 16.—El diario "La Prensa" publicará una información diciendo que en Tazones, donde se apresó una tortuga laúd gigante hace poco, unos pescadores vieron otra dos veces mayor, que no han podido capturarla por sumergirse siempre y ante el temor de que haga zozobrar la lancha, pues al desaparecer levanta grandes cantidades de agua.

Los marineros se llaman Alfonso Miravalles, Agapito Batalla y Eguenio Rebolgar.

Firma del Rey

De Hacienda.—Real decreto disponiendo que desde 1 de enero de 1929 corra a cargo de la Diputación provincial de Tarragona la recaudación de las contribuciones e impuestos del Estado.

Idem idem cediendo en pleno dominio al Ayuntamiento de Sevilla el edificio propiedad del Estado sito en la calle de Alfonso XII, número 12, que actualmente usufructúa la Real Academia de Medicina.

Idem id. id. a la Corporación de los padres Benedictinos de Villanueva de Lorzana (Lugo) la parte del Monasterio o convento de Benedictinos que fué cedida en usufructo y la parte del referido edificio que aún no posee.

Idem idem cediendo gratuitamente al Ayuntamiento de Jerez de la Frontera (Cádiz) una casa ruinososa de la propiedad del Estado, sita en dicha ciudad.

Idem idem nombrando interventor de Hacienda en la provincia de Valencia a don Rafael Gimeno Lasala, segundo jefe en la Delegación de Barcelona.

Idem id. id. segundo jefe en la Delegación de Hacienda de Barcelona a don Pablo Undabeytia Jiménez, interventor de Hacienda en Valencia.

Idem idem jubilando a don Antonio Prieto Mera, jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo general de Hacienda, otorgándole honores de jefe superior de Administración civil libre de gastos.

Idem id. id. a don Manuel Gállego Nararre, jefe de Administración de



Gran Farmacia del Noviciado

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -> Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANO, Puerta de Morón, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Señor Dr. J. García Revenga.—Madrid. Muy Señor mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga" que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en seguida. En el mayor importe le remitiré el importe por giro postal.

Dr. J. García Revenga, S. A. M.,
Calle de San Mateo, 11, primer piso, San Mateo.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrano, Puerta de Morón, 5
Gayoso, Arrenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis